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Политические индикаторы
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д.Медведеву? 
(Карточка, один ответ.)

доверяю 55 72727272 33 26 48 50 59 53 51 53 65656565 52 58 56 56 54 56 58 55 53 53

отчасти доверяю, отчасти нет 27 22 42424242 43434343 38383838 29 26 31 29 26 21 27 28 26 25 27 29 27 25 28 27

не доверяю 13 4 23232323 28282828 13 17 10 12 16 15 8 14 10 14 17 14 11 10 14 15 14

затрудняюсь ответить 5 3 2 2 0 5 5 5 4 5 5 6 4 3 2 5 4 4 6 4 6

Как, по Вашему мнению, Д.Медведев справляется  с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – 
хорошо или плохо?

хорошо 64 79797979 47 37 64 59 67 68 63 57 67 59 71717171 66 63 62 71717171 66 65 61 60

плохо 21 10 38383838 46464646 24 26 17 18 21 25 19 24 17 20 24 22 18 17 18 25 24

затрудняюсь ответить 15 11 15 17 12 15 16 14 16 18 14 17 13 15 13 16 10 17 17 15 16

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В.Путину? (Карточка, один 
ответ.)

доверяю 70 88888888 46 50 60 65 74 73 68 67 75 68 74 71 71 70 67 76767676 73 68 68

отчасти доверяю, отчасти нет 17 10 27272727 29292929 29292929 19 16 17 20 18 13 19 15 16 10 18 19 14 14 19 19

не доверяю 10 1 25252525 19191919 10 13 7 7 10 12 9 10 8 11 13 10 12 8 9 11 10

затрудняюсь ответить 3 1 2 2 1 3 3 3 2 3 2 3 3 1 6 2 2 2 4 2 4

Как, по Вашему мнению, В.Путин справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – хорошо 
или плохо?

хорошо 76 92929292 55 56 71 72 79 82828282 76 69 77 72 81818181 78 76 80 77 79 77 73 73

плохо 14 3 34343434 28282828 25252525 18 12 10 14 18 15 17 10 14 16 10 15 13 12 18 15

затрудняюсь ответить 10 4 11 16161616 4 10 9 8 10 13 8 11 9 8 8 9 8 8 11 9 12

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста,  как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

«Единая Россия» 58 100100100100 0 0 0 51 63636363 64646464 61 54 48 55 60 59 60 55 53 56 57 59 61

Коммунистическая партия РФ 

(КПРФ)
8 0 100100100100 0 0 10 6 3 4 8 19191919 10 6 5 6 7 7 9 7 7 9

Либерально-демократическая 

партия России (ЛДПР)
7 0 0 100100100100 0 10 4 8 9 6 3 8 4 9 5 9 6 5 7 9 6

«Правое дело» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Справедливая Россия» 5 0 0 0 100100100100 3 6 3 3 6 8 5 6 3 6 6 7 6 4 4 3

«Яблоко» 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 2 1 2 2 2 3 3 2 1 1 0

Политические индикаторы
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Оценки ситуации в экономики
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Доли групп 100 48 26 11 45 55 28 25 28 19 12 35 33 20 49 33 15 3 7 11 20 18 17 27

Как бы Вы оценили состояние российской экономики сегодня – как хорошее, удовлетворительное или 

плохое?

хорошее 4 4 3 1 4 3 6 3 2 2 6 3 2 6 2 5 5 10101010 2 3 6 1 4 4

удовлетворительное 43 45 40 38 41 44 51515151 40 38 42 39 42 46 43 37 48 53535353 49494949 49494949 45 49494949 38 42 40

плохое 43 44 41 54545454 46 41 36 47 49494949 39 37 43 44 47 48484848 39 37 35 43 46 37 46 44 44

затрудняюсь ответить 10 7 16161616 7 8 12 7 9 10 18181818 18181818 13 8 5 13 9 5 6 6 6 9 14 10 12

Как Вам кажется, в ближайшие несколько месяцев экономическая ситуация в нашей стране улучшится, 

ухудшится или практически не изменится?

улучшится 18 17 19 14 19 17 22 16 14 19 17 17 17 23 14 18 26262626 33333333 20 18 23232323 16 18 15

практически не 

изменится
44 47 38 44 44 44 46 46 44 37 37 41 47 46 40 50505050 44 40 47 52525252 44 43 42 40

ухудшится 21 20 21 28282828 23 19 17 21 25 19 19 23 20 21 24 16 22 16 16 21 18 20 21 25

затрудняюсь ответить 18 15 22 14 15 20 14 16 17 26262626 27272727 19 17 11 22 16 8 11 18 8 15 22 19 20

Оценки состояния экономики

Группы 

занятости
 Пол Возраст Образование
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Группы по доходу Тип населенного пункта
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Отношение к работе 
в ситуации кризиса
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Доли групп 100 64 24 9 3 16 12 17 20 19 17 9 17 27 31 9 9 15 16 37 23

Как Вы думаете, в последние два-три месяца отношение работников вашего предприятия 
(организации) к работе изменилось или не изменилось? И если изменилось,  то значительно или 

незначительно?

не изменилось 71 77777777 64 48 41 70 69 68 79797979 71 65 57 70 74 73 72 66 83838383 63 66 77777777

значительно 13 9 13 30303030 41414141 11 13 14 10 14 17 19191919 16 12 11 11 17 3 19191919 15 10

незначительно 9 7 14 11 19191919 11 6 12 7 10 9 9 7 8 11 9 10 7 14 9 6

затрудняюсь ответить, 

значительно или 

незначительно

1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0

затрудняюсь ответить, 

изменилось или нет
7 6 7 10 0 7 11 5 4 5 9 13131313 8 4 5 7 7 6 4 8 6

Как Вы думаете, в последние два-три месяца работники вашего предприятия (организации) в 
целом стали  более ответственно или менее ответственно относиться  к своей работе? Или в этом 

отношении ничего  не изменилось?

более ответственно 18 20 13 19 19 14 19 21 16 18 22 21 19 20 16 17 27272727 6 22 18 21

ничего не изменилось 67 71 67 49 48 70 65 65 74747474 64 65 58 67 69 68 68 60 80808080 65 66 67

менее ответственно 10 4 16161616 27272727 30303030 12 8 12 7 10 7 13 9 9 12 3 11 7 10 11 8

затрудняюсь ответить 5 5 3 5 4 4 7 2 3 7 6 8 5 2 4 11111111 2 7 3 5 5

Скажите, пожалуйста, какие настроения, переживания, эмоции чаще вызывает у Вас ваша работа в 
последнее время – положительные или отрицательные?

положительные 54 68686868 32 20 26 59 61616161 55 51 51 50 33 48 59595959 58 60606060 47 60606060 51 54 55

отрицательные 34 20 54545454 70707070 59595959 30 26 37 34 34 38 52525252 39393939 31 30 21 35 28 40404040 33 33

затрудняюсь ответить 12 12 13 10 15 12 13 8 15 15 12 14 13 10 12 20202020 18181818 12 10 13 12

Скажите, пожалуйста, за последние два-три месяца  Вы стали относиться к своей работе более 
ответственно, менее ответственно, или в этом отношении ничего  не изменилось?

более ответственно 17 19 10 19 15 16 15 17 16 16 19 18 19 17 13 18 18 8 21 15 22222222

ничего не изменилось 77 76 83838383 71 59 72 78 74 79 81 78 72 75 79 80 78 72 89898989 76 78 70

менее ответственно 4 2 5 10101010 19191919 7 3 7 2 2 2 4 4 2 4 2 2 1 3 6 4

затрудняюсь ответить 2 3 1 0 7777 5 4 1 3 1 1 6 1 1 3 1 7 2 0 1 4

Отношение к работе в ситуации 
кризиса
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Доход Тип населенного пункта

Степень 

воздействия 

кризиса

Половозрастные группы
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Доход Тип населенного пункта

Степень 

воздействия 

кризиса

Половозрастные группы

На некоторых предприятиях (в организациях) сейчас уменьшаются заработки, но одновременно 
увеличивается объем работ. А Вы бы согласились или не согласились работать больше за меньшие 

деньги, чтобы не потерять работу?

я уже согласился(-ась) так 

работать
8 4 15151515 20202020 11 5 8 10 9 10 9 19191919 11 6 8 5 5 8 8 10 8

согласился(-лась) бы 31 32 29 29 26 26 38383838 30 33 27 35 24 33 33 33 22 39393939 17 28 34 35

не согласился(-лась) бы 48 49 46 46 59595959 61616161 46 47 48 48 40 51 47 48 48 53 45 64646464 56565656 43 42

затрудняюсь ответить 12 14 10 5 4 8 7 13 10 16 17 6 9 13 11 21212121 12 12 8 13 14

Что из перечисленного Вы больше всего цените на Вашем нынешнем месте работы? (Карточка, не 
более трех ответов.)

заработная плата 44 47 36 41 33 49494949 36 54545454 40 42 39 40 40 48 44 43 35 40 46 45 44

отношения в коллективе 41 41 41 36 41 41 48484848 40 39 34 45 32 41 44 44 36 45 47474747 44 40 34

близость работы от дома 34 34 37 24 30 27 35 21 43434343 31 47474747 37 39 30 38 21 39 29 29 29 46464646

интересная работа 29 29 30 27 22 23 36363636 32 32 28 23 18 25 28 33 32 34 34343434 37373737 27 21

хороший начальник 19 23 10 16 22 18 21 11 23 20 21 17 17 21 20 14 23 17 22 20 16

свободное расписание 

(распорядок, график) 

работы

11 10 14 13 7 7 15 9 14 12 9 12 10 11 12 9 11 9 9 13 10

удобный транспорт до 

места работы, удобное 

местонахождение

11 10 10 16161616 7 9 13 9 11 11 12 11 6 11 14 8 6 17171717 13 12 4

возможность 

профессионального роста
10 10 10 7 7 16161616 16161616 9 10 3 6 6 4 10 13 13 17171717 12 12 9 5

возможность продвижения 

по службе
7 8 5 6 7 14141414 10 8 6 1 4 4 4 7 9 3 11 7 8 5 7

свободное время в течение 

рабочего дня
7 6 6 13131313 0 3 6 4 9 10 6 6 5 7 9 2 10 6 8 6 5

другое 3 2 2 7 4 2 0 2 3 5 2 4 2 2 2 3 2 3 4 2 2

затрудняюсь ответить 3 2 3 5 11111111 3 1 2 5 5 2 4 6 2 1 6 2 2 1 4 4
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Южная Осетия: год после конфликта
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Доли групп 100 24 40 31 45 55 28 25 28 19 12 35 33 20 7 11 20 18 17 27

В последнее время Вы смотрите, слушаете, читаете новости о событиях в Южной Осетии внимательно, 
с интересом,  или без особого интереса?

в последнее время не видел(-а), 

не слышал(-а), не читал(-а) 

новостей о событиях в Южной 

Осетии

24 100100100100 0 0 22 25 28 22 20 25 35353535 31313131 15 18 14 10 18 19 33333333 34343434

внимательно, с интересом 40 0 100100100100 0 42 38 30 37 45454545 47474747 31 34 45454545 46464646 49494949 41 49494949 39 29 37

без особого интереса 31 0 0 100100100100 31 31 34 34 31 21 26 28 34 32 34 47474747 32 31 29 24

затрудняюсь ответить 6 0 0 0 6 6 7 7 4 7 9 7 6 4 3 2 2 11111111 9 6

Как Вы считаете, сегодня Южная Осетия фактически является самостоятельным государством или 
частью другого государства? И если другого, то какого – Грузии или России?

является независимым 29 24 36363636 27 32 26 29 29 28 30 25 29 29 32 26 46464646 35353535 24 24 25

частью Грузии 8 9 6 9 7 8 10 7 7 5 6 8 8 8 5 7 9 6 8 9

частью России 32 21 44444444 30 36 30 28 35 36 29 22 29 34 41414141 52525252 26 32 31 30 33

затрудняюсь ответить 31 46464646 14 34 25 36 33 29 28 36363636 47474747 34 29 19 18 21 24 39393939 39393939 33

В августе прошлого 2008 года между Грузией  и Южной Осетией произошел вооруженный конфликт,  
в котором Россия приняла активное участие. Как Вы считаете, правильно или неправильно поступила 

Россия, приняв участие в этом вооруженном конфликте?

правильно 71 55 87878787 67 76767676 66 68 69 74 71 67 68 73 74 86868686 72 78787878 68 65 66

неправильно 11 12 8 15 10 12 12 12 11 9 9 11 12 12 7 14 11 11 10 12

затрудняюсь ответить 18 33333333 5 18 14 22 21 18 15 20 25252525 22 15 14 7 14 11 21 25252525 22

Южная Осетия объявила о выходе из состава Грузии, при этом Грузия не признает независимости 
Южной Осетии.  Россия же в 2008 году признала независимость Республики Южная Осетия. Как Вы 

считаете, следовало или не следовало российским властям признавать независимость  Южной 
Осетии?

следовало 66 49 81818181 66 71 62 62 65 72727272 64 58 62 68 74747474 78787878 64 74747474 62 63 62

не следовало 10 11 7 12 9 10 12 11 7 8 7 9 11 10 11 13 7 10 8 11

затрудняюсь ответить 24 40404040 12 22 20 28 26 24 21 27 35353535 28 21 17 11 23 19 28 29292929 27

Южная Осетия

События 

в Южной 

Осетии…

Пол Возраст Образование Тип населенного пункта
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События 

в Южной 

Осетии…

Пол Возраст Образование Тип населенного пункта

Н
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ие
 в

 ц
ел

ом

Как Вы полагаете, а другие страны, кроме России,  признают или не признают независимость Южной 
Осетии? И если признают, то таких стран будет много или мало?

не признают 10 10 9 12 11 9 10 9 13 7 7 9 10 14 11 15151515 10 9 9 9

много 16 14 21212121 13 19 13 15 17 17 13 12 16 16 17 20 12 15 15 17 16

мало 30 20 38383838 31 31 29 29 32 29 29 23 27 30 38383838 32 35 36363636 24 24 31

затрудняюсь ответить, много 

или мало
11 11 11 12 11 11 12 11 11 11 12 11 11 11 9 16 15 9 11 8

затрудняюсь ответить, признают 

или не признают
33 46464646 21 33 29 37 34 31 30 41414141 45454545 38 33 20 28 22 24 42424242 39393939 36

Как Вы полагаете, сегодня российским властям следует  или не следует оказывать финансовую 
помощь  Южной Осетии?

следует 53 38 72727272 46 57 50 48 50 59595959 56 46 51 54 61616161 71717171 58585858 58 52 43 49

не следует 24 25 18 31313131 22 25 26 25 23 19 25 23 24 24 14 29292929 21 21 28 25

затрудняюсь ответить 23 37373737 10 23 21 25 26 25 18 25 29292929 27 22 16 15 13 21 27 29292929 26

Если сейчас Южная Осетия обратится с официальной просьбой о приеме в состав России, следует  или 
не следует принять ее в состав России?

следует 54 41 71717171 47 61616161 49 47 53 60606060 57 47 51 58 58 67676767 49 58 55 52 51

не следует 14 13 13 19 12 16 18 14 12 12 13 14 13 17 14 21212121 14 12 13 13

затрудняюсь ответить 32 46464646 17 34 27 35 35 33 28 31 40404040 35 29 25 19 29 27 33 35 36
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7575Приложение

Вещевые рынки или магазины. 
Предпочтения россиян
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Доли групп 100 26 27 36 45 55 23 20 29 27 11 34 34 21 43 37 17 4 7 11 16 20 18 27

Где Вы чаще покупаете одежду, обувь? (Карточка, один ответ.)

только в магазинах 12 46464646 0 0 12 12 20202020 15 8 7 6 9 12 20202020 6 10 24242424 46464646 19191919 23232323 12 16 9 5

чаще в магазинах, чем 

на вещевых рынках
14 54545454 0 0 13 14 15 20202020 14 7 6 10 15 21212121 10 14 22222222 18 25252525 15 15 17 14 7

одинаково часто и в 

магазинах, и на 

вещевых рынках 

(предпочтений нет)

27 0 100100100100 0 29 24 37373737 28 29 15 13 28 30 27 21 31 32323232 21 20 29 26 24 29 29

чаще на вещевых 

рынках, чем в 

магазинах

23 0 0 63636363 22 23 19 23 26 22 26 23 24 19 26 24 15 7 20 19 21 20 27 26

только на вещевых 

рынках
13 0 0 37373737 12 14 7 10 16 18 17 17 11 7 20202020 11 2 4 8 6 13 15 10 18

другое 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0

одежду и обувь не 

покупаю
11 0 0 0 10 11 1 3 6 30303030 31313131 11 7 5 17171717 8 3 1 7 8 12 8 11 14

затрудняюсь ответить 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1

Вещевые рынки или магазины. 

Предпочтения россиян

Одежду, 

обувь 

покупают…

Пол Возраст Образование
Н

ас
ел

ен
ие

 в
 ц

ел
ом

Группы по доходу Тип населенного пункта
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7676 Приложение

Почему Вы покупаете одежду, обувь только или чаще в магазинах? (Открытый вопрос.) 

данные в % от числа опрошенных

В магазинах более качественные товары 13

«Более высокое качество»; «более ноская одежда»; «больше гарантий качества»; «я не уверен на 
рынках в качестве изготовления, кем изготавливаются»; «я обеспечил себя: в магазине куплю – ношу 
два года, а на рынке – на один день».

 

Больше доверия, выдают чеки, есть возможность обменять товар 5

«Больше доверия к магазинам, чем рынкам»; «есть чек, гарантия»; «в магазине можно вернуть 
купленную некачественную вещь»; «вещи с гарантией, всегда можно по чеку обменять, если брак»; 
«можно заменить»; «на рынке покупать опасно – не обменяют, чека-то нет».

 

Это комфортнее, удобнее примерять, лучше обслуживание 4

«Более качественно обслуживают»; «можно спокойней выбрать товар, посоветоваться с продавца-
ми»; «есть возможность примерить»; «проще в магазине померить. Да и не нравится, что на рынках 
очень пристают продавцы»; «там есть примерочные цивильные»; «в магазине комфортнее: меня там 
знают, меньше времени уходит».

 

Товары дешевле, не дороже, чем на рынке, бывают распродажи, скидки 4

«В магазинах на распродажах выходит дешевле»; «в магазине дешевле детские товары»; «в «Раз-
ноторге», там дешевле, чем на рынке»; «в социальном дешевле»; «на вещевых рынках цены дороже, 
чем в магазине»; «большие скидки»; «распродажи» «везде одинаковая цена»; «цены не дороже, чем 
на рынке»

 

Больше выбор товаров, шире ассортимент 1

«В магазинах есть нужный мне ассортимент»; «в магазинах больше выбора»; «выбор богаче»; «нет 
выбора на рынке».  

Рынков мало, их стало меньше, магазины рядом 2

«Вещевых рынков мало стало – ехать далеко»; «далеко находится вещевой рынок»; «нет рынка по-
близости от дома»; «ближе к дому»; «рынки закрываются, рынков нет»; «потому что рынки ликвиди-
ровали».

 

Другое 1

«Более новейший товар»; «в долг дают»; «работаю в магазине»; «по привычке»; «больше знако-
мых»; «не люблю по базарам ходить»; «не настолько богат, чтобы покупать дешевые вещи»; «чтобы 
не кормить торговцев на рынках, которые в большинстве не платят налогов».

 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2
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7777Приложение

Почему Вы покупаете одежду, обувь только или чаще на вещевых рынках? (Открытый вопрос.) 

данные в % от числа опрошенных

Товары дешевле 31

«В магазинах дороже. Не для моего кармана…»; «в магазине большая аренда – дороже»; «в мага-
зине в три раза дороже тот же товар»; «в магазине цены заоблачные»; «денег не хватает на магази-
ны»; «дешевле при одинаковом качестве»; «дешевле. Там как раз по нашим деньгам»; «привлекает 
цена».

 

Больше выбор товаров, шире ассортимент 4

«Ассортимент больше»; «больше выбора»; «там шире выбор»; «товаров больше».  

Можно торговаться 2

«В магазине не укупишь, а на рынке могут уступить»; «можно поторговаться»; «там можно сбить 
цену, договориться».  

Рынки рядом 2

«Ближе к дому»; «здесь нет вещевых магазинов, а рынок есть»; «ну, рынков у нас много, а магазинов 
нет»; «рынок рядом с домом, удобно»; «рядом с местом работы рынок»; «так удобнее и мне ближе».  

Другое 1

«Не доверяю магазинам – там товары плохого качества»; «так как там работаю»; «удобно ездить с 
коляской»; «не вижу разницы, где покупать. Привычнее на рынке»; «удобнее – все, что нужно, есть»; 
«в долг дают в поселке».

 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1


